Тема. Як потрібно берегти природу?
Мета:    Узагальнити знання учнів про значення екологічно чистого середовища для життя людей; розкрити значення природоохоронної роботи в нашій країні; познайомити зі сторінками Червоної книги; розвивати пізнавальний інтерес, логічне мислення; закріплювати  правила поведінки в природному середовищі ; виховувати екологічну культуру мислення і шанобливе ставлення до природи.
Обладнання: ілюстрації із зображенням тварин і рослин, занесених до Червоної книги, таблиця « Правила поведінки у природі», малюнки-загадки про рослини і тварини, пазли «Тварини», »Рослини»,глобус. 
Хід уроку
    І . Організаційний момент.

     Вправа «Метеоролог»

· Яка зараз пора року?
· Який місяць?
· Які ознаки осені помітили?
· Який стан неба?
  ІІ.  Повідомлення теми і мети уроку
       Природа! З дитячих років ми звикли до її чарівної краси. Любимо бувати в лісі, полі. Дивимося на квіти , дерева. Радіємо спілкуванню з природою, милуємося її красою. 

    Людина –це частина природи. І саме їй ми зобов’язані своїм існуванням, своєю досконалістю, своєю могутністю. Та на жаль, не завжди ми шануємо чарівну вроду природи. 
 Природа нам – як рідний дім, 
Вона усім, як мати, 
Щоб лад завжди був в домі тім, 
Про це нам треба дбати. 
Не рви, не знищи, не зруйнуй- 
Це заповідь для тебе,
 красу планети не зіпсуй- 
Вона одна під небом.
 
Сьогодні на уроці ми повинні навчитися охороняти природу рідного краю.
ІІІ.Вивчення нового матеріалу

1.Бесіда

Що таке природа?
Якою буває природа?
2.Гра «Живе-неживе»

Людина частина живої природи. Що потрібно людині для життя?
Складіть пазли і малюнки та заповніть таблицю.
            тварини                                                 Сонце

           рослини         людина                            повітря

                                                                           вода

                                                                           земля
3.Фізкультхвилинка.

4.Проблемне запитання.

А що станеться, якщо зникне певний чинник неживої природи?
5.Вправа «Доповни речення»

             Якщо зникне вода,то…

             Якщо зникне Сонце, то…

             Якщо зникне повітря,то…

             Якщо зникне земля,то…

              Висновок.

    Я принесла вам показати глобус. Глобус-це модель Землі. Нам здається, що Земля величезна планета. Але у Космосі наша планета мала і беззахисна, і їй потрібна наша любов і піклування. Планета нам прислала листа. Давайте його прочитаємо.

                                                  Лист-звернення
Моє звертання до людей,

дорослих і малих дітей.

Погляньте,де ми живемо,

Що на землі ми творимо?
Чом плаче матінка-природа?
Куди зникає її врода?
Чом ріки наші обміліли?

Ліси на звіра обідніли?
Будуємо все,руйнуєм за що?
Цього й самі не знаєм ми.

Невже ми всі такі ледачі,

Ніщо не здатні зберегти?
Давайте разом всі візьмемось

Сади вишневі відновлять,

Поки не пізно,схаменемось,

Не будем землю убивать.
Нехай політик і учений,

Школяр і навіть немовля

Билинку кожну зберігає,

Щоб цвітом вкрилася Земля.
6.Робота з підручником
    Який сумний лист. Чим так стурбована Земля? Невже все так погано? Давайте розглянемо малюнки в підручнику(с.32-33) і подумаємо, чи насправді щось загрожує нашій природі.

Чому захворіло Сонечко?
Що трапилося з Карасиком?
Як сміття у лісі шкодить рослинам і тваринам?
Якої ще шкоди люди завдають природі?
7.Робота з таблицею. Обговорення сюжетних малюнків.
8.Гра»Так-ні»

Пригадаймо,як слід поводитися в природі і чого не можна робити. Я називаю дію,а ви плескайте в долоні, якщо це можна робити, і мовчіть, якщо-ні.

-саджати квіти, рослини;
-охороняти рідкісні рослини;
-ламати гілки дерев;
-рвати багато квітів;
-збивати гриби ногами;
-обгороджувати мурашники;
-ловити метеликів;
-милуватися красою;
-ловити жаб;
-спалювати листя;
-підгодовувати птахів;
-брати пташенят в руки;
-руйнувати павутиння. 
Висновок.

     На превеликий жаль, ведучи своє господарство людина іноді не замислюється, якої шкоди вона може завдати природі,саме тому припускається безлічі помилок. Чи намагається вона їх виправити?
ІV.Дослідницька робота. « Збереження природи»

1.Повідомлення вчителя.

     На ілюстраціях зображені рідкісні тварини та рослини занесені до Червоної книги України. Ця книга має таку назву тому, що червоний  колір- це сигнал про небезпеку. Ця книга звертається до людей зі словами:»Зупиніться! Подумайте,що ви робите і до чого це призведе!»
     У цій книзі є різні сторінки: червоні,білі,сірі,зелені.

Наприклад, на «чорних»сторінках записано назви рослин і тварин, які вже зникли і яких ми ніколи не побачимо.

«Білі» сторінки відведено для тих, яких завжди було мало.

На «жовтих» сторінках перераховано ті види, які швидко зменшуються .Люди допомагають відновити втрачені види,тому в Червоній книзі є й «зелені» сторінки. Тут записано назви рослин і тварин,чисельність яких збільшилась.
       Занесені до Червоної книги України види тварин і рослин підлягають особливій охороні на всій території України. Ці рослини і тварини зберігають у ботанічних садах, заповідниках заказниках,зоопарках,тощо.
2.Робота над загадками.

-Відгадайте загадки і впізнайте рідкісні рослини та тварини.
   Дзвіночки в лісі ніжні - ніжні,

   Немов сніжинки білосніжні.

   В зеленім листі спочивають,

   П'янкий весняний запах має.          Конвалія.

   Одяглась у біле плаття,

   Примостилась на лататті.

   Задивилася у воду

   На свою чудову вроду.
                                                  Водяна лілея. 

   Я той сніг колю "голками",

   Зелененькими листками.

   Білу квітку вивільняю -

   В ноги березню схиляю.
                                                 Підсніжник

   На стеблинці волохатій

   Шість пелюсток лінуватих.

   Гарна квітка –навіть в сні  

   Усміхається мені.

                                                     Сон-трава

Довгі ноги, довгий ніс, по болоті ходить скрізь.
                                                 Лелека,чапля
         Дивний ключ у небі лине,
         Не залізний, а пташиний.
         Цим ключем в осінній млі
         Відлітають ...
                                                    Журавлі
3.Це цікаво!
-У погану погоду та на ніч квітки сону закриваються і схиляють свої голіки. Враження таке,ніби вони справді засинають. Може тому в народі і назвали цю рослину поетично:сон-трава,сон-зілля,сончик.
-Стародавні слов’яни говорили,що коли покласти сон-траву на ніч під голову, то у вісні побачиш своє майбутнє.

-А ще цю рослину використовують як заспокійливий та снодійний засіб. Сон-трава гамує зубний біль,допомагає при водянці,хворобах вуха та інших захворюваннях.  

V.Узагальнення і систематизація знань.
  Колективна робота

    Давайте  спробуємо написати закони, якими треба користуватися людям на планеті, щоб врятувати нашу Землю від екологічної катастрофи . Розмалюйте малюнки і подумайте ,чи можна так поводитися в природі. Свої роботи прикріпіть до одного із плакатів. 
                   ТАК                                                                    НІ

Захист  роботи дітьми. Озвучення правил. За кожне вірне правило учитель до глобуса прикріпляє квіточку.

VІ.Підсумок уроку
Ось такою  квітучою стане наша Земля, якщо ми всі станемо природі вірними друзями. Живімо так, щоб наша Земля була щедрою і прекрасною. 
